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BÁO CÁO

Tự kiểm chấp hành Điều lệ Đảng, chủ trương, Nghị quyết cấp trên
             Thực hiện quyết định số 123-QĐ/ĐU ngày 01 tháng 11 năm 2017 của Đảng ủy xã Eatih về việc kiểm tra chấp hành Điều lệ Đảng, chủ trương, nghị quyêt cấp trên.

              Căn cứ vào vào kết quả thực hiện những nhiệm vụ chính trị, chi bộ Trường Đinh Tiên Hoàng báo cáo kết quả cụ thể như sau:

 I/ ĐẶC DIỂM TÌNH HÌNH:

1/ Thuận lợi: 

    Được sự quan tâm chỉ đạo sâu sắc của Đảng ủy về thực hiện nhiệm vụ chính trị của chi bộ. 
    Việc nghiên cứu các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo của cấp trên, chi bộ xây dựng nghị quyết thực hiện công tác lãnh đạo một cách triệt để, hiệu quả có sự kiểm tra điều chỉnh kịp thời.
   Chi bộ có tổng số 20 đảng viên, trong đó số đảng viên chính thức 20 đ/c. Tỷ lệ 48,7 % so với tổng số CB-GV-NV trong nhà trường, thuận lợi cho công tác tuyên truy ền, vận động các chủ trương, chính sách pháp luật của Đảng và Nhà nước. 
   Cấp  ủy chi ủy xây dựng được qui chế hoạt động, nghị quyết nhiệm kỳ, đinh kỳ lãnh đạo thực hiện hiệu quả, đ/c Bí thư chi bộ là hiệu trưởng, phó bí thư là phó hiệu trưởng, nên rất thuận lợi cho công tác lãnh đạo nhiệm vụ chính trị của đơn vị. 
    Cơ bản Đảng viên của chi bộ đều thể hiện tính tiên phong, gương mẫu trong mọi hoạt động.. 
    Trình độ chuyên môn của đảng viên đều đạt chuẩn và trên chuẩn; tất cả CB-ĐV luôn tự phấn đấu rèn luyện học tập để nâng cao trình độ chính trị và chuyên môn cho bản thân. 
2/-Khó khăn : 

   Một vài CB-ĐV có hoàn cảnh kinh tế gia đình khó khăn nên phần nào ảnh h ưởng đến việc đầu tư, nghiên cứu cho công tác chuyên môn lí luận chính trị.
   Công tác sinh hoạt chi bộ hàng tháng còn gặp khó về thời gian, phải sắp xếp lịch, tiết dạy để tất cả đảng viên được tham dự sinh hoạt. 
II/KẾT QUẢ THỰC HIỆN: 

1/  Về lãnh đạo tổ chức quán triệt Điều lệ Đảng và các quy định hướng dẫn của Trung ương về thi hành Điều lệ Đảng.
a) Cấp ủy chi bộ luôn có các nghị quyết, kế hoạch để thực hiện công tác sinh hoạt của toàn chii bộ, bám sát các quy định, các hướng dẫn của Trung ương cũng như thường xuyên sinh hoạt Quy định 47-QĐ/TW, ngày 01-11- 2011 của Ban chấp hành Trung ương về những điều đảng viên không được làm và Điều lệ Đảng Cộng Sản Việt Nam. 
Nghiêm túc quán triệt việc thực hiện kiểm tra theo điều 30 điều lệ Đảng, việc kiểm tra được tổ chức thực hiện theo nghị quyết tháng, năm, tỷ lệ kiểm tra đảng viên theo kế hoạch kiểm tra, giám sát của Đảng ủy.

b) Nhận xét ưu điểm, tồn tại, hạn chế, kinh nghiệm và nguyên nhân: 
   Ưu điểm: 

   Cấp ủy chi bộ xây dựng kế hoạch, qui chế hoạt động và thường xuyên quán triệt về các hướng dẫn, quy định và Điều lệ Đảng cho cán bộ, đảng viên trong các buổi sinh hoạt chi bộ, sinh hoạt chuyên đề có lồng ghép. 
  Từng cán bộ, đảng viên nhận thức và thực hiện nghiêm Quy định 47-QĐ/TW, ngày 01-11-2011 của Ban chấp hành Trung ương về những điều đảng viên không được làm, Định kỳ sinh hoạt có kiểm điểm, góp ý xây dựng, đặc biệt khi có thông tin liên quan đến đảng viên, chi bộ kịp thời kiểm tra nhắc nhở và điều chỉnh.

  Việc chấp hành chỉ thị, nghị quyết của cấp trên luôn được chi bộ hết sức quan tâm, đảng viên có ý thức chấp hành tốt, tạo được sự thống nhất, đoàn kết.
     Hạn chế, tồn tại: 
   Một vài nội dung tuyên truyền về các hoạt động  và hình thức tổ chức quán triệt cho cán bộ, đảng viên chưa sâu, còn đọc, nghe nên mang lại kết quả chưa cao.
  Vẫn còn một vài cán bộ, đảng viên chưa thật sự nắm vững các quy định, các hướng dẫn của Đảng.
   Nguyên nhân: 
 Một vài cán bộ, đảng viên chưa chịu khó nghiên cứu tài liệu, sách báo, nghe đài 
để nắm vững hơn các quy định, các hướng dẫn của Đảng. 
2/  Việc thực hiện một số nội dung của Điều lệ Đảng; các quy định, hướng dẫn của Trung ương về thi hành Điều lệ Đảng. 

a. Về đảng viên: 
Tất cả đảng viên đều nghiêm túc chấp hành Điều lệ Đảng, Nghị quyết, Chỉ thị của Đảng và pháp luật của Nhà nước; hoàn thành tốt nhiệm vụ và chấp hành tốt sự phân công, điều động của Đảng. 
Luôn học hỏi nâng cao trình độ chuyên môn, rèn luyện phẩm chất chính trị, đạo đức cách mạng, có lối sống lành mạnh. Chấp hành tốt quy định của Ban Chấp hành Trung ương về những điều đảng viên không được làm. 
Tích cực tham gia công tác xã hội tại đơn vị và nơi cư trú; tuyên truyền vận động gia đình và nhân dân thực hiện đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước. 
Thực hiện tốt nội quy, quy chế của cơ quan; sinh hoạt đảng và đóng đảng phí đúng quy định. 
Mỗi cán bộ, đảng viên đều được đảm bảo các quyền như : tham gia thảo luận các vấn đề về Cương lĩnh chính trị, đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng nói chung, của Chi bộ nói riêng và được biểu quyết các vấn đề của Đảng. Được tham gia phê bình, chất vấn về hoạt động của tổ chức đảng và đảng viên ở chi bộ ; được đ ề nghị, kiến nghị những nội dung cần biết với Ban chi ủy để trả lời. 
Hàng năm Ban Chi ủy dều có kế hoạch tạo nguồn, phân công đảng viên phụ trách giáo dục, bồi dưỡng quần chúng ưu tú để kết nạp vào Đảng. Công tác kết nạp đảng viên đảm bảo đúng theo quy định và được lưu trữ hồ sơ đầy đủ. 
Tất cả đảng viên trong chi bộ đều nghiêm túc thực hiện tốt Quy định 47-QĐ/TW, ngày 01-11-2011 của Ban chấp hành Trung ương về những điều đảng viên không được làm và Điều lệ Đảng. 
Tuy nhiên, vẫn có một bộ phận cán bộ, đảng viên thể hiện chưa tốt mối đoàn kết nội bộ. Công tác giáo dục, bồi dưỡng quần chúng vẫn còn một vài cán bộ, đảng viên thiếu tích cực quan tâm. 
b.Việc thực hiện nguyên tắc tập trung dân chủ và kiện toàn, củng cố bộ máy tổ chức của Đảng ở các cấp. 
Thực hiện đúng nguyên tắc tổ chức sinh họat Đảng theo điều lệ Đảng quy định và chấp hành tốt kỷ cương trong sinh hoạt, nhất là thể hiện nguyên tắc tập trung dân chủ qua thảo luận đóng góp xây dựng Nghị quyết, kế hoạch, báo cáo, v.v… đều được thể hiện trên tinh thần dân chủ tập trung theo sự gợi ý, hướng dẫn của chủ trì cuộc họp, không có biểu hiện độc đoán, chuyên quyền, chụp mũ, trù dập ý kiến của người khác cũng như không có biểu hiện dân chủ “quá trớn”. Những ý kiến đóng góp được tập thể thống nhất mới đưa vào Nghị quyết. Nội dung Nghị quyết có phân công từng đoàn thể, từng bộ phận và từng cá nhân phụ trách công việc rõ ràng , trên cơ sở đó đến cuối tháng đánh giá kết quả thực hiện về mức độ hoàn thành so với Nghị quyết được đề ra. 
Chi bộ làm việc theo quy chế đã được xây dựng ngay từ đầu nhiệm kỳ có thông qua tập thể đảng viên cùng thống nhất. Tổ chức họp sinh hoạt chi bộ hàng tháng đầy đủ, đúng theo tinh thần quy chế mỗi tháng 01 lần, khi cần thiết có tổ chức họp bất thường. 
Thực hiện chế độ tự phê bình và phê bình cũng được đảng viên trong chi bộ thực hiện góp ý xây dựng cho nhau trên tinh thần giúp nhau cùng hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Giữ vững chế độ sinh đảng định kì, trước kì họp chi bộ có họp Ban chi ủy để chuẩn bị nội dung và phương thức tổ chức sinh họat đảm bảo 3 tính chất : tính lãnh đạo , tính giáo dục , tính chiến đấu. 
c.Về tổ chức cơ sở đảng  Chi ủy chi bộ luôn bám sát hướng dẫn của Trung ương, tỉnh, huyện và của Đảng ủy xã trong việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ của tổ chức Đảng tại c ơ sở. Luôn chấp hành chế độ, nội dung sinh hoạt chi bộ đúng theo quy định của Điều lệ Đảng quy định. 
Thường xuyên họp cấp ủy đê r xây dựng nghị quyết, ban hành nghị quyết thống nhất trong chi bộ, triển khai quán triệt đến Nhà trường, các bộ phận thực hiện nghiêm túc, hiệu quả.

d.Về nhiệm vụ kiểm tra, giám sát của cấp ủy và tổ chức đảng. Hàng năm chi bộ đều xây dựng kế hoạch kiểm tra, giám sát thông qua trước tập thể đảng viên. Mỗi tháng đều tổ chức kiểm tra đảng viên chấp hành vào kỳ sinh hoạt chi bộ. Từ đầu năm  đến tháng 10/2017 kiểm tra được  10 / 20 đảng viên, tỷ lệ 50%. Ngoài việc kiểm tra đảng viên chấp hành, nếu đảng viên có dấu hiệu vi phạm Ban chi ủy vẫn tiến hành kiểm tra. 
Theo dõi giám sát thường xuyên đối với CB-ĐV về thực hiện nghị quyết chi bộ và thực hiện việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; việc chấp hành Cương lĩnh chính trị, Điều lệ Đảng và chính sách, pháp luật của Nhà nước; việc thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao; việc giữ gìn phẩm chất đạo đức, lối sống và giữ mối liên hệ với tổ chức Đảng nơi cư trú. 
đ.Về khen thưởng tổ chức đảng và đảng viên Trong công tác thi đua khen thưởng được tập thể bình chọn đúng người, đúng việc thể hiện theo nguyên tắc tập trung dân chủ, có công khai minh bạch đúng theo luật định. Hàng tháng vào lần sinh hoạt chi bộ có nêu gương những cá nhân, đoàn thể hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ .
e.Về hoạt động của cấp ủy lãnh đạo trực tiếp đoàn thanh niên 
 Chi bộ luôn quan tâm chỉ đạo Đoàn thanh niên trong đơn vị thực hiện tốt mọi hoạt động. Trong Nghị quyết năm, tháng đều thể hiện rõ chức năng, nhiệm vụ của chi đoàn. Có xây dựng quy chế làm việc của cấp ủy đối với đoàn thanh niên. 
 Công tác kiểm tra, giám sát việc rèn luyện, tu dưỡng của cán bộ, đảng viên được chi bộ, chính quyền và các đoàn thể, tổ khối theo dõi thể hiện qua việc chấp hành nội quy cơ quan, quy chế chi bộ cũng như thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao ở từng cán bộ, đảng viên trong quá trình công tác, sinh hoạt hàng ngày ở cơ quan và nơi cư trú.  

 Đoàn thanh niên căn cứ theo Nghị quyết chi bộ để xây dựng kế hoạch cho chi đoàn hoạt động. Luôn quan tâm công tác bồi dưỡng tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống cho đoàn viên. Hàng năm công tác phát triển đảng cũng được đoàn thanh niên bồi dưỡng đoàn viên ưu tú và giới thiệu cho Đảng xem xét kết nạp. 
3/ Việc thực hiện chỉ thị 05 của Bộ chính trị về học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chi Minh:
Chi bộ xác định là một trong những nhiệm vụ chính trị trọng tâm trong công tác giáo dục tư tưởng chính trị cho toàn Đảng viên, Cấp ủy chi bộ đã xây dựng kế hoạch để quán triệt đến từng Đảng viên, tổ chức ký cam kết thực hiện, 100% đảng viên tự xây dựng cho mình kế hoạch tự rèn luyện, tu dưỡng, có đánh giá và phương hướng rèn luyện phấn đấu.
Trong những năm qua công tác học tập và làm theo tấm gương đạo đức,  phong cách Hồ Chi Minh đa xthaams nhuần và có ý nghĩa sâu sắc trong toàn Đảng viên và quần chúng, chính vì vậy các hoạt động giáo dục thực sự có hiệu quả, chất lượng giáo dục không ngừng được nâng cao.
           4/ Việc thực hiện kế hoạch khắc phục những hạn chế, khuyết điểm sau kiểm điểm theo Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI). 
 Hàng năm Ban chi ủy xây dưng kế hoạch khắc phục những hạn chế, yếu kém cho chi bộ và mỗi cá nhân đều xây dựng kế hoạch cho bản thân. Ban chi ủy chi bộ xây dựng kế hoạch kiểm tra dựa trên cơ sở kế hoạch khắc phục của tập thể chi bộ và của từng cán bộ, đảng viên để kiểm tra. 
 Sau khi được kiểm điểm theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI), Chi bộ cũng như từng cán bộ, đảng viên đều có sự khắc phục sửa chữa và chuyển biến rõ rệt từ ý thức lẫn hành động. 
III/  ĐÁNH GIÁ CHUNG 
1/Ưu điểm: 
Công tác lãnh đạo tổ chức quán triệt Điều lệ Đảng và các quy định của Trung ương được chi bộ quan tâm thường xuyên. Mỗi cán bộ, đảng viên đều nhận thức và thực hiện tốt theo Điều lệ Đảng quy định. 
Việc thực hiện công tác kiểm tra được chi bộ thực hiện thường xuyên, nên không có cán bộ, đảng viên vi phạm Điều lệ Đảng. 
Về thực hiện các nguyên tắc tổ chức sinh hoạt Đảng được đảm bảo khá tốt, tất cả CB-ĐV tham gia đầy đủ các buổi sinh hoạt hàng tháng; chi bộ thực hiện theo tinh thần Hướng dẫn của Ban Tổ chức Trung ương để xây dựng chương trình, nội dung sinh hoạt; chi bộ luôn bám sát quy chế để làm việc. 
Từ đầu năm 2017 đến nay tất cả CB-ĐV đều thực hiện tốt theo Quy định 47- QĐ/TW của BCH Trung ương, đến nay không có trường hợp CB-ĐV vi phạm những điều đảng viên không được làm. Sau khi được quán triệt Quy định 101-QĐ/TW của Ban Bí thư đa số CB-ĐV đều thể hiện được sự gương mẫu trong công tác, trong ứng xử giao tiếp, … tập thể chi bộ cũng như mỗi cá nhân đảng viên luôn khắc phục, sửa chữa những khuy ết điểm sau khi được kiểm điểm theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI). 
2/ Khuyết điểm: 
Tuy nhiên trong quá trình thực hiện ở những năm qua đôi lúc chưa bám sát quy chế. Việc thực hiện nguyên tắc tập trung dân chủ trong những năm qua chưa được phát huy mạnh mẽ. 
Một số đảng viên thiếu mạnh dạn trong việc thảo luận đóng góp cho các văn kiện cũng như góp ý xây dựng đồng chí, đồng nghiệp. 
Việc xây dựng đoàn kết được chi bộ và chính quyền nhà trường quan tâm nhưng vẫn còn một vài cá nhân chưa coi trọng trách nhiệm của mình đối với tập thể. 
Lịch sinh hoạt hàng tháng của chi bộ đôi khi có thay đổi thời gian so với quy định do đặc trưng của đơn vị sự nghiệp.

3/ Nguyên nhân: 
 Do đa số đảng viên là giáo viên đứng lớp giảng dạy, việc triệu tập sinh hoạt chi bộ phải sắp xếp theo tiết dạy nên đôi lúc thực hiện chưa đúng thời gian quy định. 
 Cấp ủy chi bộ gợi mở chưa sâu về nội dung thảo luận đối với những đảng viên thiếu mạnh dạn trong việc đóng góp xây dựng Nghị quyết cũng như góp ý cho đồng chí, đồng nghiệp.
III/ PHƯƠNG HƯỚNG KHẮC PHỤC NHỮNG THIẾU SÓT TỒN TẠI. 
        Trên cơ sở phân tích thực trạng, thẳng thắn đưa ra những tồn tại hạn chế trong tác kiểm tra, đánh giá về công tác lãnh đạo của chi bộ, căn cứ vào các văn bản hướng dẫn đẩy mạnh chất lượng sinh hoạt chi bộ, tiếp tục thực hiện những nghị quyết để khắc phục những tồn tại với những hướng trọng tâm:

Cấp ủy Chi bộ, Tập thể chi bộ, Ban giám hiệu, các đoàn thể trong nhà trường nghiêm túc thực hiện tốt nguyên tắc tập trung dân chủ và quy chế làm việc. Qui chế hoạt động của từng tỏ chức gắn liền với vai trò vị trí của từng cá nhân, với tinh thần tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách.
Chi bộ xây dựng được thời gian biểu hợp lý nhất để sắp xếp giờ dạy để không ảnh hưởng đến thới gian họp sinh hoạt chi bộ. 
Chủ trì cuộc họp nghiên cứu nội dung gợi mở đối với đảng viên thiếu mạnh dạn được phát biểu thảo luận đóng góp ý kiến. 
Tăng cường xây dựng các chuyên đề về sinh hoạt định kỳ của chi bộ, chú trọng giáo dục đạo đức cách mạng, lý tưởng cách mạng gắn trách nhiệm mỗi cá nhân Đảng viên và cán bộ, công chức, viên chức về Học tập làm làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

  Cấp ủy, chi bộ, Ban giám hiệu cùng công đoàn nhà trường luôn gần gũi tâm tình từng cá nhân trao đổi, động viên để được các cá nhân hiểu rõ với nhau nhằm xây dựng tốt mối đoàn kết nội bộ. Phát huy vai trò trách nhiệm của mỗi cá  nhân,  
   Chi ủy, chi bộ, Tập thể đơn vị, các đoàn thể trong nhà trường tăng cường công tác tuyên truyền pháp luật để đảng viên quán triệt tốt những chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước và những qui định của nhành, phấn đấu là chi bộ thực sự trong sạch vững mạnh tiêu biểu. Là đơn vị Đạt chuẩn quốc gia, cơ quan văn hóa cấp tỉnh, là trường đạt cấp độ cao nhất về kiểm định chất lượng giáo dục.
Trên đây là nội dung báo cáo của chi bộ theo kế hoạch kiểm tra của Đảng ủy đối với chi bộ Đinh Tiên Hoàng năm 2017. 
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