	UBND HUYỆN EA KAR
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số: 184/PGDĐT-THCS
V/v: Góp ý dự thảo quy đổi đánh giá học sinh THCS theo mô hình trường học mới sang đánh giá học sinh theo Thông tư số 58/2011/TT- BGDĐT
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Ea Kar, ngày 10 tháng 4 năm 2018


          Kính gửi: Hiệu trưởng các trường THCS huyện Ea Kar có tổ chức dạy và học theo mô hình trường học mới.

Để chuẩn bị cho công tác tuyển sinh lớp 10 THPT năm học 2018 -2019, Phòng Giáo dục và Đào tạo gửi các trường THCS có tổ chức dạy học theo mô hình trường học mới (THM) trên địa bàn Bản dự thảo quy đổi đánh giá học sinh THCS theo mô hình THM sang đánh giá học sinh theo Thông tư số 58/2011/TT- BGDĐT. Trước khi ban hành chính thức, Phòng GDĐT đề nghị các trường thực hiện các nội dung sau:


1. Chỉ đạo, tổ chức cho các tổ chuyên môn, cán bộ giáo viên có tham gia, tổ chức dạy học theo mô hình trường học mới góp ý dự thảo Hướng dẫn quy đổi đánh giá học sinh THCS theo mô hình trường học mới sang đánh giá học sinh theo Thông tư số 58/2011/TT- BGDĐT (đính kèm Bản dự thảo hướng dẫn quy đổi của Sở GDĐT Đắk Lắk).

2. Ban Giám hiệu nhà trường tổng hợp các ý kiến góp ý và gửi báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo qua Email nội bộ Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Ea Kar bộ phận Chuyên môn THCS, hạn cuối ngày 17/4/2018. 

Nhận được Công văn này, Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu Hiệu trưởng các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lãnh đạo Phòng (để báo cáo);

- Lưu: VT, CM THCS.
	TRƯỞNG PHÒNG
(Đã ký)
Lâm Thị Phúc Dung


Nhà trường gửi dự thảo hướng dẫn của Phòng GD và ĐT Eakar, Dự thảo góp ý chuyển đổi đánh giá học sinh trường học mới sang thông tư 58, yêu cầu tất cả các đồng chí tham gia đống góp ý kiến xây dựng, gửi ý kiến vể tổ trưởng chuyên môn và tổ trưởng tổng hợp nộp nhà trường chậm nhất là ngày 14/4/2018.
                                                                  BGH

	UBND TỈNH ĐẮK LẮK
SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số:        /SGDĐT-GDTrH

V/v: Hướng dẫn quy đổi đánh giá học sinh THCS theo mô hình trường học mới sang đánh giá học sinh theo Thông tư số 58/2011/TT- BGDĐT
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Đắk Lắk, ngày      tháng 4  năm 2018


(DỰ THẢO)
      Kính gửi: 

- Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thị xã và thành phố;

- Hiệu trưởng các trường THPT, trường phổ thông có nhiều cấp học;

- Giám đốc các Trung tâm GDNN - GDTX.

Căn cứ Quy chế đánh giá, xếp loại học sinh trung học cơ sở (THCS) và học sinh trung học phổ thông (THPT) kèm theo Thông tư số 58/2011/TT-BGDĐT (Thông tư  58) và Công văn số 4669/BGDĐT- GDTrH, ngày10/9/2015, Công văn số 1392/BGDĐT- GDTrH, ngày 05/4/2017 về việc Hướng dẫn đánh giá học sinh THCS theo mô hình trường học mới (THM) của Bộ Giáo dục và Đào tạo; 
Thực hiện Kế hoạch tuyển sinh lớp 10 THPT năm học 2018 -2019, Sở Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn việc quy đổi xếp loại các mặt: học tập, phẩm chất và năng lực của học sinh THCS theo mô hình THM sang xếp loại học lực, hạnh kiểm học sinh theo Thông tư số 58/2011/TT-BGDĐT, ngày 12/12/2011 của Bộ Giáo dục và Đào tạo như sau: 

I. Về học lực
           1. Năm học 2014 - 2015 và 2015 - 2016:

Điểm bài kiểm tra định kỳ cuối năm được lấy làm điểm TBM cả năm của môn đó; điểm này là căn cứ để quy ra xếp loại học lực học sinh theo Thông tư 58.
2. Năm học 2016 - 2017 và 2017 - 2018:

 - Điểm TBM cả năm là căn cứ để quy ra xếp loại học lực học sinh theo Thông tư 58.
- Nếu học sinh phải kiểm tra lại cuối năm thì lấy điểm kiểm tra lại làm điểm TBM cả năm là căn cứ để quy ra xếp loại học lực học sinh theo Thông tư 58.

II. Về hạnh kiểm (ở học bạ mục: Nhận xét của Giáo viên chủ nhiệm)
1. Năm học 2014 - 2015 và 2015 - 2016: 

- Phẩm chất đạt và năng lực đạt: Quy đổi xếp loại hạnh kiểm tốt. 

- Phẩm chất đạt và năng lực còn hạn chế; hoặc phẩm chất cần rèn luyện thêm và năng lực đạt: Quy đổi xếp loại hạnh kiểm khá. 

- Phẩm chất cần rèn luyện thêm và năng lực còn hạn chế: Quy đổi xếp loại hạnh kiểm trung bình. 

2. Năm học 2016 - 2017 và 2017 - 2018:

- Phẩm chất và năng lực tốt: Quy đổi xếp loại hạnh kiểm tốt. 

- Phẩm chất và năng lực đạt: Quy đổi hạnh kiểm khá. 

- Phẩm chất và năng lực cần cố gắng: Quy đổi xếp loại hạnh kiểm trung bình.

Nhận được Công văn này, Sở GDĐT yêu cầu Trưởng phòng GDĐT tổ chức phổ biến hướng dẫn quy đổi cho cán bộ quản lý, giáo viên, học sinh và cha mẹ học sinh các trường THCS có học sinh theo mô hình THM và các trường THPT, Trung tâm GDNN - GDTX có học sinh học theo mô hình trường học mới đăng ký xét tuyển vào lớp 10 triển khai thực hiện việc quy đổi theo đúng hướng dẫn. 

Trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc cần liên hệ kịp thời để Sở GDĐT chỉ đạo giải quyết./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lãnh đạo Sở (để báo cáo);

- Lưu: VT, P.GDTrH.
	GIÁM ĐỐC




