CÔNG TÁC CHUẨN BỊ Và lễ khai giảng  NĂM HỌC MỚI 2018-2019
TRƯỜNG THCS ĐINH TIÊN HOÀNG
Năm học 2018-2019 trường THCS Đinh Tiên Hoàng có 16 lớp với 599 học sinh. Để đảm bảo sẵn sàng cho năm học mới, nhà trường đã tham mưu với cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương , hội cha mẹ học sinh tu sửa cơ sở vật chất, tu sửa lớp học, vệ sinh trường lớp. Chăm sóc vườn cây thuốc nam, xây dựng kế hoạch cấp bổ sung sách giáo khoa, sách tham khảo, tài liệu địa phương, thiết bị dạy và học theo hướng đồng bộ tạo mọi điều kiện tốt nhất cho năm học mới.
          Cùng với việc chuẩn bị cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy và học, công tác chuyên môn luôn được đặt lên hàng đầu. Các hoạt động chuyên môn được tổ chức đa dạng, tập trung: Phòng giáo dục và đào tạo tổ chức bồi dưỡng chính trị, bồi dưỡng chuyên môn cho cán bộ, giáo viên, kế toán …
            Được sự quan tâm của phòng GD&ĐT nhà trường đã được tập huấn đội ngũ giáo viên có năng lực chuyên môn tốt làm cốt cán cho hoạt động dạy học của nhà trường.
Tính đến thời điểm hiện tại công tác chuẩn bị cho năm học mới đã hoàn tất. Tất cả đã sẵn sàng cho năm học mới 2018-2019. Ngày 15.8.2018 học sinh về tựu trường và ngày 20.8.2018 học sinh chính thức học tuần 1 của năm học.
           Với sự quan tâm, chỉ đạo sát sao của Sở GD&ĐT tỉnh Đăk Lăk, Phòng GD&ĐT huyện EaKar, cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương xã EaTih, sự phối hợp của hội phụ huynh, sự nỗ lực hết lòng vì học sinh thân yêu của các thầy cô giáo trường THCS Đinh Tiên Hoàng chúng tôi tin rằng năm học 2018 - 2019 sẽ đạt nhiều thành công.
HOẠT ĐỘNG ĐẦU NĂM HỌC 2018-2019
CỦA TRƯỜNG THCS ĐINH TIÊN HOÀNG

Buổi Chào Cờ Đầu Năm Học Mới 2018-2019 

Sau những ngày hè thú vị, hôm nay ngày 20 /8 /2018, Thầy và Trò trường THCS Đinh Tiên Hoàng cùng quay trở lại với những nề nếp quen thuộc của trường lớp. Trong đó có một nghi thức không thể thiếu là Lễ Chào Cờ trang trọng và đầy ý nghĩa vào buổi sáng đầu tuần.
Lễ Chào Cờ truyền thống đầu năm học 2018-2019 của trường THCS Đinh Tiên Hoàng vào sáng thứ 2 ngày 20/8/2018 với nội dung sinh hoạt ngắn gọn: nhắc nhở và triển khai các nội quy, quy định trong nề nếp, tác phong, kỷ luật và ý thức học tập đối với học sinh nhà trường - được toàn thể học sinh chăm chú tiếp thu và thể hiện quyết tâm học tốt- rèn luyện tốt - kỷ luật tốt vì sự phát triển của nhà trường. 

Đối với mỗi học sinh cắp sách tới trường, buổi chào cờ đầu tuần, đặc biệt buổi Lễ chào cờ truyền thống đầu năm học, thật có nhiều ý nghĩa. Buổi sáng hôm ấy, đúng 7h00 toàn thể học sinh trường THCS Đinh Tiên Hoàng đã tập trung, xếp hàng và nhanh chóng ổn định hàng ngũ của lớp mình dưới sân trường để bắt đầu buổi Lễ Chào Cờ. 

Những gương mặt rạng ngời và tâm trạng đầy phấn chấn, vui mừng của các bạn được thể hiện rõ trong Lễ nghi thức chào cờ của trường cùng những tiếng hát Quốc ca, Đội ca là bài hát truyền thống đầy hào khí, dõng dạc. Với bầu nhiệt huyết đó, nhà trường tin tưởng các bạn học sinh trong năm học 2018-2019 sẽ đem đến cho trường nhiều thành tích đáng mừng trong học tập và rèn luyện ý thức kỷ luật, đạo đức cao. Những tràng vỗ tay thật dòn dã vang lên từ dưới sân trường khi thầy Hiệu trưởng  gửi lời chúc toàn thể học sinh trường THCS Đinh Tiên Hoàng cố gắng phấn đấu đạt được nhiều thành tích trong năm học này. 

Trong buổi Lễ Chào cờ, các bạn học sinh đã được nghe cô Lê Thị Kiều Oanh - Tổng phụ trách đội và thầy Nguyễn Anh Tuấn - Bí thư Chi bộ, Hiệu trưởng nhà trường phổ biến về những quy định, nội quy về nề nếp, tác phong, kỷ luật của nhà trường đối với mỗi học sinh và ý thức học tập của các em cùng những lời tâm sự hết sức chân thành của thầy về tình đoàn kết, thân ái, giúp đỡ nhau cùng tiến bộ trong học tập và rèn luyện, thái độ lễ phép đối với thầy cô giáo và người lớn, ý thức giữ gìn cơ sở vật chất, vệ sinh lớp sạch sẽ, không mang quà vặt đến lớp, ăn mặc đồng phục gọn gàng, sạch đẹp, v..v..Những điều mong muốn trên của thầy hiệu trưởng cũng chính là những điều mà tất cả thầy cô giáo mong đợi học sinh của mình thực hiện tốt. Song song với việc học tập, các bạn cần rèn luyện tác phong và ý thức của mình để trở thành một con người hoàn thiện có “đức- trí- tài” và góp phần vào sự phát triển của nhà trường cũng như của đất nước.

Buổi Lễ Chào Cờ đầu năm học mới tuy ngắn gọn nhưng đã truyền lửa để các em thực sự say mê, nhiệt huyết trong học tập. Với không khí trang nghiêm, tự hào và tràn đầy nhiệt huyết của tuổi trẻ, Lễ chào cờ đầu tiên của trường THCS Đinh Tiên Hoàng thực sự đã tạo nên ý nghĩa thiêng liêng, một nét đẹp văn hóa học đường. 
LỄ KHAI GIẢNG NĂM HỌC MỚI 2018-2019
CỦA TRƯỜNG THCS ĐINH TIÊN HOÀNG
Sau một mùa hè đầy vui tươi, bổ ích chúng ta lại được gặp nhau với bao niềm vui phấn khởi và sự chờ đợi đã đến. Tất cả đang hồi hộp chờ đợi tiếng trống khai giảng của năm học mới. Ngày 5/9/2018, nhà trường đã tổ chức lễ Khai giảng năm học mới.
Mở đầu buổi lễ là các tiết mục văn nghệ chào mừng đầy sinh động, háo hức để đón nhận 175 học sinh lớp 6 của khối đầu cấp 2, bên cạnh các em là những cô giáo chủ nhiệm mới tận tình, nhiệt huyết hứa hẹn sẽ dẫn dắt các em học tập thật tốt trong suốt năm học sắp tới này.

Lễ Khai giảng được diễn ra với nghi thức hát Quốc ca trong lễ chào cờ nghiêm trang, sau đó học sinh được nghe đọc thư của Chủ Tịch nước nhân ngày khai trường. Tiếp đó là thầy Hiệu trưởng nhà trường đọc diễn văn khai mạc và tuyên bố Khai giảng năm học mới tiếng trống khai trường của thầy Hiệu trưởng lại cất lên như báo hiệu năm học mới đầy vui tươi, phấn khởi, sẵn sàng bước vào năm học mới với những thành tích cao nhất trong học tập và rèn luyện của các em học sinh.
Để bế mạc lễ Khai giảng năm học, nhà trường đã tổ chức trồng cây xanh trong khuôn viên trường, nhằm tạo bầu không khí trong lành hơn, góp phần xây dựng cảnh quan trường ngày càng xanh-sạch-đẹp. Cuối cùng, các em vào học tiết thứ 3 đúng thời khóa biểu của thứ 4 ngày 15/9/2018.
MỘT SỐ HÌNH ẢNH CỦA TRƯỜNG THCD ĐINH TIÊN HOÀNG
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Giờ chào cờ sáng ngày 20/8/2018
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Đón học sinh lớp 6 ngày 5/9/2018
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Đại biểu dự lễ KG đọc thư của Chủ tịch nước Trần Đại Quang
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  Tiếng trống khai trường được vang lên từ thầy Hiệu trưởng
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Đại diện Công ty xe máy Yamaha EaKar tặng 10 suất học bổng 

cho HS nghèo vượt khó
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Đại biểu trồng cây lưu niệm
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Quang cảnh chung buổi lể Khai giảng năm học mới của

trường THCS Đinh Tiên Hoàng huyện EaKar
