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CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG
Thực hiện Kế hoạch số 22/KH-HU, ngày 23 tháng 05 năm 2013 của Huyện ủy Ea Kar về " Đổi mới Căn bản toàn diện giáo dục và Đào tạo, đáp ứng yêu cầu Công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường, định hướng XHCN và hội nhập quốc tế"



Trong những năm qua, các cấp, các ngành từ huyện đến cơ sở không ngừng quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo về công tác giáo dục - đào tạo trên địa bàn huyện, qua đó sự nghiệp giáo dục huyện Ea Kar đã có bước phát triển vững mạnh và toàn diện cả về quy mô, số lượng, chất lượng và hiệu quả, cơ sở vật chất trường học ngày càng được tăng cường theo hướng Kiên cố hóa, chuẩn hóa và từng bước tiến tới hiện đại hóa góp phần quan trọng trong việc thực hiện nhiệm vụ phát triển sự nghiệp giáo dục địa phương. 

Năm học 2017 - 2018, toàn huyện có 79 trường từ bậc Mầm non đến THCS, trường PTDTNTTHCS, 4 trường THPT và 1Trung tâm giáo dục nghề nghiệp và GDTX, với 36.354 học sinh. Quy mô mạng lưới trường lớp ở các cấp học, bậc học mỗi năm tăng lên tạo mọi điều kiện thuận lợi cho học sinh được đến trường; nhất là học sinh Mầm non, học sinh ở các xã vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc thiểu số, góp phần vào việc nâng cao chất lượng, hiệu quả dạy học; duy trì kết quả phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi và từng bước phổ cập giáo dục Mầm non cho trẻ 5 tuổi ( đến nay có 16/16 xã, thị trấn công nhận đạt chuẩn Phổ cập GDMN cho trẻ 5 tuổi, Phổ cập GDTH và Phổ cập GDTHCS - XMC đạt tỷ lệ 100%). Chất lượng đội ngũ, cán bộ, giáo viên cơ bản đảm bảo đủ về số lượng, đồng bộ về bộ môn giảng dạy; hiện nay không còn giáo viên nào chưa đạt chuẩn đào tạo. Trình độ chuyên môn của đội ngũ cán bộ và giáo viên đã và đang từng bước được nâng lên; tỷ lệ giáo viên đạt trình độ đạt chuẩn và trên chuẩn chiếm tỷ lệ khá cao, đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục, nâng cao chất lượng dạy và học. 

Công tác xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia được giữ vững và phát triển, toàn huyện công nhận thêm 04 trường tiểu học đạt chuẩn quốc gia, nâng tổng số trường đạt chuẩn quốc gia lên 38 trường chiếm tỷ lệ 45,2% và công nhận thêm 1 trường tiểu học đạt chuẩn quốc gia mức độ II nâng tổng số trường tiểu học đạt chuẩn Quốc gia là 5 trường. Việc ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy và học, trong quản lý đã góp phần không nhỏ để nâng cao hiệu quả, chất dạy và học.


Công tác giáo dục học sinh Dân tộc thiểu số được quan tâm, đã triển khai thực hiện đầy đủ các chính sách ưu tiên và các giải pháp để nâng cao chất lượng và số lượng, tỷ lệ học sinh dân tộc thiểu số chiếm 30,11%; trường Phổ thông DTNT được công nhận đạt chuẩn Quốc gia năm 2012.


Công tác dạy nghề được qua tâm, huyện có 1 trung tâm GDNN&GDTX với hình thức đào tạo đa dạng các ngành nghề ngắn hạn, dài hạn, hằng năm đào tạo được hàng trăm học viên tham gia; ngoài ra Trung tâm tổ chức tư vấn giới thiệu việc làm góp phần đáp ứng nhu cầu quyền lợi chính đánh của thanh niên.


 Tuy nhiên, công tác giáo dục - đào tạo trên địa bàn huyện vẫn còn một số hạn chế đó là : Công tác quy hoạch phát triển đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục chưa quan tâm đúng mức; quỹ đất dành cho giáo dục còn thiếu, việc huy động học sinh bỏ học giữa chừng ra học các lớp bổ túc trung học cơ sở, phổ cập Giáo dục tiểu học ở một số địa phương chưa thực hiện tốt; tình trạng học sinh bỏ học vẫn còn. Cơ sở vật chất trường học và đội ngũ giáo viên Mầm non còn thiếu, tình trạng học nhờ tại các hội trường thôn, buôn, nhà cộng đồng vẫn còn, làm ảnh hưởng đến công tác Phổ cập GDMN cho trẻ 5 tuổi và đáp ứng nhu cầu học tập của trẻ Mầm non. Công tác dạy nghề chưa đạt kết quả như mong muốn, số lượng học viên đăng ký học nghề còn thấp, nhiều học viên bỏ giữa chừng. Việc nghiên cứu tìm tòi phát triển các mô hình đào tạo chưa thật hiệu quả, một số ngành nghề hiện đang phát triển tự phát một cách rầm rộ như nghề cạm trỗ, gia công đồ gỗ mỹ nghệ, làm vườn, chăm sóc cây cảnh..v..v, nhưng chưa nhận được sự quan tâm của các cấp, các ngành, của trung tâm giáo dục nghề nghiệp và TTGDTX.

Nguyên nhân của những hạn chế yếu kém trên chủ yếu là do: nhận thức về giáo dục và Đào tạo của một bộ phận nhân dân, nhất là nhân dân vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc thiểu số, vùng đặc biệt khó khăn chưa cao. Quy mô và chất lượng giáo dục chưa đồng đều giữa các vùng, trình độ nhận thức, khả năng tiếp thu kiến thức của một bộ phận học sinh còn yếu, nhất là học sinh dân tộc thiểu số. Công tác quản lý giáo dục và đào tạo chưa phát huy, tính chủ động và tự chịu trách nhiệm của các cơ sở giáo dục - đào tạo chưa cao. Việc đầu tư phát triển CSVC trường học vẫn chưa đáp ứng yêu cầu học tập của nhân dân. Nhận thức về học nghề của một bộ phận người dân chưa cao; nhu cầu tuyển dụng lao động của các doanh nghiệp trên địa bàn còn ít; trình độ sơ cấp nghề chưa đáp ứng yêu cầu tuyển dụng. Kinh phí dạy nghề miễn phí cho lao động nông thôn quá ít và kinh phí cấp về chậm cũng gây khó khăn cho hoạt động dạy nghề.
 

I. Quan điểm, mục tiêu

1. Quan điểm phát triển giáo dục và Đào tạo huyện đến năm 2020.

Tiếp tục tuyên truyền và nâng cao nhận thức đúng đắn quan điểm giáo dục là " Quốc sách hàng đầu"; thực sự coi đầu tư cho giáo dục là đầu tư để phát triển, tiếp tục tham mưu đề xuất với các cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương ưu tiên đầu tư cho giáo dục, quan tâm và chỉ đạo tạo điều kiện cho công tác giáo dục và Đào tạo. Toàn bộ hệ thống chính trị và toàn xã hội phải có nhận thức đầy đủ, sâu sắc về giáo dục và Đào tạo, phát triển giáo dục là một trong những động lực quan trọng để phát triển nhân lực, thực hiện thành công sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa, là điều kiện để phát huy nguồn lực con người, yếu tố cơ bản phát triển xã hội.

Đẩy mạnh phát triển sự nghiệp Giáo dục - đào tạo của huyện Ea Kar là đổi mới căn bản, toàn diện và vững chắc bao gồm : Đổi mới tư duy, đổi mới mục tiêu đào tạo, đổi mới hệ thống tổ chức loại hình giáo dục - đào tạo; đổi mới nội dung, phương pháp dạy học và cơ chế quản lý, xây dựng đội ngũ giáo viên, cán bộ quản lý, cơ sở vật chất, nguồn lực, điều kiện đảm bảo dạy và học trong toàn hệ thồng ( từ Mầm non đến  giáo dục phổ thông và dạy nghề);


Từng bước chuyển biến mạnh mẻ, căn bản đối với giáo dục và đào tạo theo hướng" Chuẩn hóa, hiện đại hóa, xã hội hóa". Xây dựng ngành giáo dục và Đào tạo phát triển cân đối về cơ cấu và quy mô, đa dạng về hình thức học tập, đáp ứng nhu cầu học tập thường xuyên, suốt đời của tầng lớp nhân dân, hướng tới một xã hội học tập.

2. Mục tiêu


Tiếp tục quán triệt sâu sắc tư tưởng chỉ đạo của Tỉnh ủy, Huyện ủy theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 2 ( Khóa VIII), về định hướng chiến lược phát triển giáo dục và đào tạo trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa.  Kết luận Hội nghị lần thứ 6 của Ban chấp hành Trung ương Đảng ( Khóa XI) nhằm đổi mới căn bản, toàn diện và phát triển giáo dục đáp ứng yêu cầu sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa của huyện, của tỉnh và của đất nước trong bối cảnh hội nhập quốc tế.

Tạo bước phát triển toàn diện ở các cấp, bậc và ngành học, quan tâm đầu tư cho vùng đồng bào dân tộc thiểu số, vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn và đào tạo nguồn nhân lực phục vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh, đáp ứng các mục tiêu trong chiến lược phát triển giáo dục - đào tạo và những mục tiêu của giáo dục - đào tạo, dạy nghề của địa phương đến năm 2020.
II. MỘT SỐ CHỈ TIÊU CHỦ YẾU 

1. Giáo dục Mầm non

-Tỷ lệ trẻ suy dinh dưỡng trong các cơ sở giáo dục Mầm non ( GDMN) ờ mức dưới 7% năm 2015; có 95% số trẻ 5 tuổi đạt chuẩn phát triển đến năm 2015.

-100% trẻ đến trường được khám sức khỏe định kỳ, được tiêm chủng phòng bệnh theo quy định và được phòng bệnh theo mùa, đảm bảo an toàn về sức khỏe cho trẻ.

-100% trẻ đến trường được cân đo theo dõi sức khỏe bằng biểu đồ tăng trưởng.

-100% trường học triển khai đại trà chương trình giáo dục Mầm non mới.

-100% cơ sở giáo dục Mầm non đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm; có hợp đồng mua bán thực phẩm sạch và được cơ sở y tế công nhận.
-Cũng cố, mở rộng mạng lưới trường lớp; đến năm 2015 có 80% trở lên số trẻ từ 3 - 5 tuổi ra lớp; trong đó có trên 95% trẻ được học 2 buổi/ngày hoặc bán trú/năm học;

-100% số trẻ 5 tuổi được cấp giấy chứng nhận hoàn thành chương trình Mẫu giáo 5 tuổi; phấn đấu tách và thành lập trường mới đối với các trường Mầm non có 5 điểm trường trở lên.
 
-100% Trường Mầm non công lập sử dụng công nghệ thông tin vào dạy học
-Huyện Ea Kar hoàn thành Phổ cập GDMN cho trẻ 5 tuổi vào năm 2014.

-Phấn đấu đạt 20% số trường Mâm non đạt chuẩn Quốc gia.

-Bố trí đủ số lượng CBQL trường học theo quy định Điều lệ trường MN
-100% giáo viên có trình độ đạt chuẩn chuyên môn, có ít nhất 65% có trình độ chuyên môn trên chuẩn.

-100% trường Mầm non có đồ chơi ngoài trời theo mức tối thiểu 10 đồ dùng ngoài trời/trường học và đảm bảo 100% đồ chơi tối thiểu cho các lớp theo quy định

-100% số xã, thị trấn có trường Mầm non, 100% các thôn, buôn có lớp mẫu giáo và bố trí số học sinh/lớp đảm bảo theo quy định Điều lệ trường Mầm non.

-Đến năm 2020 các điểm chính có đủ phòng học và các phòng chức năng; các điểm lẻ không có phòng học tạm, học nhờ, 100% điểm trường có tường rào hoặc hàng rào cây xanh, có cổng trường.

2. Giáo dục tiểu học 
Đến năm 2015 :
-Tỷ lệ trẻ 6 tổi vào lớp 1 đạt tỷ lệ 100%

-Tỷ lệ học sinh được học 2 buổi/ngày đạt tỷ lệ 85%

-100% số xã, thị trấn duy trì kết quả phổ cập GDĐĐT

-70% học sinh được học chương trình tin học 

-40% học sinh khối 3 được học chương trình Tiếng Anh theo quy định của Bộ giáo dục và Đào tạo.

-100% số trẻ trong độ tuổi được đến trường; 45% số trẻ khuyết tật ra lớp.

-45% trường tiểu học đạt chuẩn Quốc gia.

-Có kế hoạch xây dựng trường tiểu học tại xã Ea Sô.

Đến năm 2020.

-100% số trẻ 6 tuổi vào lớp 1
-80% học sinh được học chương trình tin học.

-30% học sinh dân tộc thiểu số ( DTTS) được học tiếng Ê đê.

-100% học sinh học 2 buổi/ngày ( 80% tổ chức ăn bán trú)

-90% học sinh lớp 3 được học chương trình tiếng Anh theo quy định.

-80% /tổng số trường công nhận" Trường học thân thiện, học sinh tích cực"

-100% số xã, thị trấn duy trì kết quả Phổ cập GDTHĐĐT.

-100% số xã, thị trấn có trường tiểu học.

3. Giáo dục Trung học cơ sở ( THCS)

Đến năm 2015

-100% số xã, thị trấn duy trì kết quả phổ cập GDTHCS.

-98% trở lên học sinh tốt nghiệp tiểu học vào học lớp 6

-90% học sinh được học hướng nghiệp; 100% học sinh được chương trình tin học, ngoại ngữ theo quy định.

-Huy động trẻ 11 - 14 tuổi ra lớp đạt tỷ lệ 90,5%.
-Tỷ lệ học 2 buổi/ngày đạt 70% trở lên

-60% trường THCS đạt chuẩn Quốc gia 

-Kế hoạch xây dựng trường THCS tại xã Ea Sô.

Đến năm 2020

-Huy động trẻ 11 - 14 tuổi ra lớp đạt 94,5%

-100%  số trường tổ chức và 75 % học sinh được học 2 buổi/ngày.
-Duy trì và nâng cao kết quả Phổ cập GDTHCS.

- Hàng năm huy động 100% số học sinh hoàn thành chương trình tiểu học vào học lớp 6.

-95% học sinh được học hướng nghiệp và 100% học sinh học tin học, ngoại ngữ theo quy định.

-80% số trường công nhận danh hiệu " Trường học thân thiện, học sinh tích cực" và 100% số xã, thị trấn có trường THCS. 
4. Giáo dục Trung học phổ thông

Đến năm 2015:

Tỷ lệ huy động học sinh tốt nghiệp THCS vào học THPT đạt 75%.

Thu hút 98% học sinh tốt nghiệp THCS được vào THPT, Bổ túc THPT, trung tâm giáo dục dạy nghề và Giáo dục thường xuyên, trong đó tỷ lệ học sinh học nghề  đạt 12%.
100% giáo viên trung học đạt chuẩn và 10% đạt trên chuẩn.

90% giáo viên trường THPT sử dụng, có khả năng áp dụng công nghệ thông tin hỗ trợ đổi mới phương pháp và kiểm tra, đánh giá kết quả học tập của học sinh; 25% trường THPT đạt chuẩn quốc gia; 70% trường học được công nhận danh hiệu " Trường học thân thiện, học sinh tích cực".

Đến năm 2020.

Thu hút 100% học sinh tốt nghiệp THCS được vào học các trường THPT và Trung tâm GDNN và GDTX; trong đó tỷ lệ học sinh Trung học chuyên nghiệp và dạy nghề đạt 20%.

Duy trì tỷ lệ 100% học sinh được học ngoại ngữ, tin học và hướng nghiệp.

100% giáo viên THPT đạt chuẩn, trong đó trên chuẩn đạt tỷ lệ 15%.

100% giáo viên trường THPT sử dụng, có khả năng áp dụng công nghệ thông tin hỗ trợ đổi mới phương pháp và kiểm tra, đánh giá kết quả học tập của học sinh;  

Đến năm 2020 có ít nhất 1 trường THPT đạt chuẩn quốc gia 

80% nhà trường được công nhận danh hiệu " Trường học thân thiện, học sinh tích cực".
5. Giáo dục thường xuyên

Đến năm 2015.
Nâng cao chất lượng công tác Phổ cập GD-XMC, sau xóa mù chữ ( XMC) và bổ túc THCS( mở rộng độ tuổi XMC đến 45 tuổi); nâng cao chất lượng hoạt động các Trung tâm học tập cộng đồng Giáo dục thường xuyên.
Trung tâm giáo dục nghề nghiệp - GDTX của huyện phối hợp với trung tâm học tập cộng đồng của các xã, thị trấn và các cơ quan chức năng đảm bảo thu hút được 65% số người lao động, 100% cán bộ xã , thị trấn, 90% cán bộ, công chức, viên chức được tiếp cận và hưởng thụ các chương trình đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao hiểu biết, cập nhật kiến thức khác.
Hằng năm tổ chức các lớp Bổ túc trung học phổ thông nhằm thu hút học sinh tốt nghiệp THCS dưới 21 tuổi không có điều kiện vào học THPT, góp phần hoàn thành các tiêu chuẩn phổ cập GD.
 Mỗi xã/thị trấn có 1 trung tâm học tập cộng đồng, tăng cường bồi dưỡng chuyên đề, cập nhật kiến thức khoa học kỹ thuật công nghệ cho các đối tượng có nhu cầu.

-Hướng nghiệp, dạy nghề phổ thông cho 90-100% học sinh THCS, THPT.
Đến năm 2020.
Hằng năm tổ chức các lớp Bổ túc THPT nhằm thu hút học sinh tốt nghiệp THCS dưới 21 tuổi  không có điều kiện vào học THPT, góp phần hoàn thành các tiêu chuẩn Phổ cập.

-Xây dựng đội ngũ, hướng dẫn viên, cộng tác viên và cán bộ quản lý giáo dục thường xuyên đủ về số lượng, đa dạng về cơ cấu theo dõi nội dung học tập của người dân; đảm bảo về chất lượng là điều kiện căn bản thục hiện phát triển giáo dục thường xuyên.

- Đầu tư xây dựng cơ bản, mua sắm các trang thiết bị phục vụ cho dạy và học thực hiện chương trình phổ cập GD và các chương trình khác.

6. Công tác dạy nghề
Đến năm 2015
Ưu tiên tập trung đào tạo nghề cho thanh niên trong độ tuổi lao động chưa qua đào tạo  nghề đủ điều kiện xét tuyển vào các khóa học nghề ngắn hạn và dài hạn, trong đó ưu tiên lao động thuộc diện chính sách, dân tộc thiểu số và lao động nữ, lao động thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo. Lao động trong độ tuổi ở khu vực đặc biệt khó khăn.
Đến năm 2020

Ưu tiên tập trung đào tạo nghề cho thanh niên trong độ tuổi lao động chưa qua đào tạo  nghề đủ điều kiện xét tuyển vào các khóa học nghề ngắn hạn và dài hạn, trong đó ưu tiên lao động thuộc diện chính sách, dân tộc thiểu số và lao động nữ, lao động thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo. Lao động trong độ tuổi ở khu vực đặc biệt khó khăn.

Tăng cường kiện toàn điều kiện CSVC đáp ứng yêu cầu đào tạo nghề.

Tiếp tục liên kết mở rộng các loại hình đào tạo, đa dạng hóa nghành nghề đào tạo, trình độ đào tạo từ ngắn hạn ( sơ cấp nghề) đến dài hạn ( trung cấp, cao đẳng nghề ).

7. Phát triển đội ngũ giáo viên và cán bộ quản lý giáo dục
-Tích cực thực hiện chương trình phát triển nguồn nhân lực về công nghệ thông tin từ nay đến năm 2020 của Chính phủ và tham gia chuẩn bị nhân lực, đáp ứng đề án dạy tin học, ứng dụng công nghệ thông tin và truyền thông trong nhà trường phổ thông.

-Tiến hành rà soát, đánh giá lại đội ngũ giáo viên, cán bộ quản lý giáo dục để tham mưu bố trí, sắp xếp lại đảm bảo yêu cầu đủ về số lượng, đồng bộ và đảm bảo các vùng, địa phương phù hợp với khả năng chuyên môn, không để tình trạng dạy chéo môn.

-Thực hiện tốt công tác quy hoạch cán bộ quản lý, đào tạo, bồi dưỡng giáo viên giỏi các cấp đến năm 2020.

III. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP.
1. Nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của tổ chức đảng, đảng viên và công tác phát triển đảng viên trong trường học.

-Phát huy và tăng cường vai trò lãnh đạo của tổ chức Đảng trong các trường học, các cơ quan quản lý giáo dục. Không ngừng cũng cố, nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức Đảng và đội ngũ giáo viên.

-Làm tốt công tác tạo nguồn để phát triển đảng viên, đặc biệt quan tâm phát triển đảng viên là thanh niên, đoàn viên, dân tộc thiểu số, cán bộ trong bộ máy quản lý, các đoàn thể của các trường học. Gắn công tác phát triển Đảng viên mới với quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ lãnh đạo, quản lý ngành giáo dục các cấp.
2. Tăng cường giáo dục chính trị, tư tưởng, coi trọng giáo dục nhân cách, đạo đức lối sống, cho đội ngũ cán bộ, giáo viên, học sinh trong toàn ngành.

-Quan tâm sâu sắc đến việc giáo dục tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống, hành vi ứng xử trong đôi ngũ cán bộ, giáo viên, học sinh trong toàn ngành. Tích cực hưởng ứng cuộc vận động " Mỗi thầy,cô giáo là tấm gương sáng về tự học và sáng tạo".

-Trong giáo dục đào tạo học sinh, cần coi trọng cả 3 mặt giáo dục: Dạy làm người, dạy chữ, dạy nghề. Đặc biệt chú ý giáo dục tư tưởng phẩm chất đạo đức lối sống, giáo dục về lịch sử, truyền thống, giáo dục về Đảng, quyền lợi và nghĩa vụ của công dân cho học sinh.

3. Tiếp tục làm tốt công tác quy hoạch hệ thống trường lớp, cơ sở giáo dục đáp ứng nhu cầu học tập của tầng lớp nhân dân và nâng cao chất lượng giáo dục.

-UBND huyện chỉ đạo các xã, thị trấn, các cơ quan chuyên môn tích cực tham mưu để có kế hoạch chỉ đạo cụ thể, kiên quyết xóa tình trạng học ca 3, tạm bợ, xây dựng thêm nhiều trường, lớp kiên cố hóa, tăng dần tỷ lệ trường có phòng học cao tầng đảm bảo phục vụ tốt cho dạy và học.

-Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện cần chỉ đạo, hướng dẫn kịp thời các cơ sở giáo dục về tiêu chí cụ thể nhằm chuẩn hóa các thiết bị dạy học; các cơ sở giáo dục tham mưu cho UBND các xã, thị trấn có kế hoạch cũng cố và bổ sung kịp thời đồng bộ thiết bị dạy học " không dạy chay", đảm bảo chất lượng giáo dục. Đẩy mạnh hoạt động của Trung tâm giáo dục nghề nghiệp, giáo dục thường xuyên, trung tâm học tập cộng đồng các xã, thị trấn; kết hợp chặt chẽ việc đào tạo nghề với việc bồi dưỡng phổ biến ứng dụng kiến thức kỹ thuật tiên tiến cho công nhân và nông dân nhằm tạo điều kiện cho mọi người dân có thể học tập suốt đời, xây dựng xã hội học tập.
Không ngừng nâng cao chất lượng hiệu quả giáo dục đào tạo, thực hiện tốt các cuộc vận động phong trào thi đua của ngành, quan tâm xây dựng và phát triển trường đạt chuẩn Quốc gia.

Cũng cố vững chắc kết quả phổ cập GD-XMC, ngăn chặn hiện tượng tái mù chữ, làm tốt việc phân luồng đào tạo sau tốt nghiệp THCS, tốt nghiệp THPT  và giáo dục hướng nghiệp. Có giải pháp tích cực  để phấn đấu giảm tỷ lệ học sinh lưu ban, bỏ học.
Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin vào trường học.

4. Đổi mới mạnh mẽ về quản lý giáo dục - đào tạo.

Tăng cường quản lý, chỉ đạo để triển khai thực hiện chương trình hành động thực hiện Đề án " Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo".
Đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, nâng cao chất lượng và hiệu quả công tác quản lý, chú trọng quản lý chất lượng giáo dục, tăng cường thanh tra, kiểm tra, kiểm định chất lượng giáo dục và giám sát các hoạt động giáo dục.

Quản lý tốt công tác dạy thêm, học thêm; xử lý nghiêm các hiện tượng dạy thêm, học thêm tràn lan.

5. Xây dựng đội ngũ nhà giáo, cán bộ quản lý giáo dục đủ vể số lượng, đáp ứng nhu cầu về chất lượng.
Đẩy mạnh công tác đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ quản lý giáo dục đảm bảo đủ về số lượng, đảm bảo bảo về chất lượng.

Vận dụng và điều chỉnh ở cấp địa phương, các văn bản dưới luật để có cơ chế chính sách ưu đãi đối với nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục về vật chất và tinh thần để thu hút những người giỏi làm công tác giáo dục.
6. Tăng cường đồi mới phương pháp giáo dục

Tiếp tục chỉ đạo thực hiện đổi mới phương pháp dạy học sâu rộng hơn, triệt để hơn ở tất cả các cơ sở giáo dục; quán triệt sâu sắc để từng cán bộ quản lý giáo dục, giáo viên, học sinh thực hiện tốt các nhiệm vụ sau:

Tổ chức dạy học phân hóa theo năng lực của học sinh dựa theo chuẩn kiến thức, kỷ năng của chương trình giáo dục phổ thông. Giáo viên chủ động thiết kế bài giảng linh hoạt, khoa học, sắp xếp hợp lý các hoạt động của giáo viên và học sinh.

Giáo viên tạo điều kiện, hướng dẫn học sinh rèn luyện kỹ năng tự học, tụ nghiên cứu sách giáo khoa và tài liệu tham khảo, bồi dưỡng năng lực độc lập suy nghĩ, xây dựng hệ thống câu hỏi hợp lý, phù hợp với các đối tượng, giúp cho học sinh vận dụng sáng tạo kiến thức đã học.

Tăng cường dự giờ, thăm lớp, quan tâm những giáo viên mới ra trường; bồi dưỡng cho cán bộ quản lý, giáo viên kiến thức, kỹ năng về đổi mới phương pháp dạy học, xây dựng kế hoạch hội thảo, chuyên đề theo cấp trường, cụm, phòng; tổ chức có hiệu quả các hội thi giáo viên giỏi các trường, huyện, tham gia dự thi cấp tỉnh có hiệu quả.

Đẩy mạnh vận dụng dạy học giải quyết vấn đề, các phương pháp thực hành trong các môn học đảm bảo cân đối giữa việc truyền thụ kiến thức và rèn luyện kỷ năng của học sinh; tăng cường công tác ứng dụng công nghệ thông tin phù hợp với nội dung bài dạy.

7. Tăng cường các nguồn lực cho giáo dục và Đào tạo

Tăng tỷ lệ đầu tư tài chính của Nhà nước cho giáo dục - đào tạo, khắc phục tình trạng bình quân, dàn trải; chú trọng đầu tư cho các cơ sở giáo dục ở vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn, vùng đồng bào dân tộc thiểu số. Mặt khác, chú trọng tham mưu đề xuất và tranh thủ nguồn vốn đầu tư của các chương trình dự án trong và ngoài nước, hỗ trợ cho giáo dục - đào tạo.  
Không ngừng đầu tư xây dựng, nâng cấp cơ sở vật chất, thiết bị giáo dục theo hướng chuẩn hóa, hiện đại hóa và đồng bộ; chú trọng đầu tư xây dựng các phòng bộ môn, phòng thư viện, thiết bị và nhà đa chức năng cho các trường nhằm tạo điều kiện giáo dục và đào tạo toàn diện cho học sinh.
 Đánh giá  kết quả thực hiện xã hội hóa trên lĩnh vực giáo dục và đào tạo để rút kinh nghiệm chỉ đạo việc đầy mạnh thực hiện xã hội hóa giáo dục; khuyến khích tạo điều kiện thuận lợi cho các tổ chức, cá nhân, các thành phần kinh tế tích cực tham gia các hoạt động phát triển giáo dục. Thực hiện có hiệu quả chính sách khuyến khích và tạo điều kiện về quỹ đất nhằm huy động các nguồn lực xã hội đóng góp cho sự nghiệp phát triển giáo dục và đào tạo.  
8. Đảm bảo công bằng trong giáo dục

Tập trung đầu tư cho các vùng khó khăn, vùng đồng bào dân tộc thiểu số, từng bước giảm sự chênh lệch về sự phát triển giáo dục giữa các vùng.
Tiếp tục phát triển hoàn thiện trường Phổ thông Dân tộc Nội trú THCS, thực hiện tốt chế độ ưu tiên hỗ trợ cho học sinh, sinh viên dân tộc thiểu số. Đặc biệt chú ý đến học sinh thuộc diện chính sách, có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, học sinh khuyết tật thông qua phát triển các loại quỹ Khuyến học, khuyến tài của tổ chức xã hội và đoàn thể chính trị xã hội.

9. Tiếp tục dành sự quan tâm đến công tác dạy nghề và tạo việc làm. 
Quan tâm các giải pháp về cơ chế, chính sách, xây dựng mối quan hệ phối hợp giữa Trung tâm giáo dục Nghề nghiệp - GDTX giới thiệu việc làm với các Doanh nghiệp; chủ động liên kết đào tạo với các trường Trung cấp, cao đẳng nghề trong và ngoài tỉnh, nhằm tận dụng hiệu quả cơ sở vật chất và trang thiết bị hiện có  của Trung tâm. Tập trung dạy nghề truyền thống, nghề xã hội đang có nhu cầu; ưu tiên hỗ trợ, ưu đãi người học nghề đối tượng hộ nghèo, dân tộc thiểu số, đối tượng chính sách, bộ đội xuất ngũ. Nâng cao hiệu quả hoạt động các Trung tâm học tập cộng đồng của các xã, thị trấn trong huyện.
Ngoài nguồn vốn ngân sách của trung ương, tỉnh, hằng năm huyện bố trí hỗ trợ một khoản chi phí cho hoạt động dạy nghề. Quan tâm đầu tư nâng cấp CSVC, mua sắm trang thiết bị dạy nghề mới hiện đại đáp ứng nhu cầu dạy và học.

Kịp thời đổi mới chương trình, giáo trình, thường xuyên cập nhật nội dung đào tạo mới, nhằm nâng cao chất lượng dạy nghề, đáp ứng yêu cầu thị trường lao động hiện nay. Rà soát, chỉnh sữa các giáo trình cũ, tập trung xây dựng chương trình, giáo trình mới cho những nghề đào tạo mũi nhọn, triển khai ứng dụng các tiến bộ khao học kỹ thuật, áp dụng các sáng kiến kinh nghiệm vào đào tạo nghề để nâng cao chất lượng đào tạo. Đào tạo nghề theo nhu cầu thị trường trong từng giai đoạn phát triển kinh tế của huyện cả 3 trình độ: Sơ cấp, Trung cấp và Cao đẳng nghề;
Tăng cường công tác tuyên truyền, vận  động của cả hệ thống chính trị từ huyện đến cơ sở, nhằm làm chuyển biến nhận thức của nhân dân, đặc biệt là đồng bào dân tộc thiểu số và số hộ nghèo trên địa bàn huyện thầy được tầm quan trọng của việc học nghề, tạo việc làm mới.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

 1. Phòng Giáo dục và Đào tạo
- Chủ trì phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện, các phòng ban có liên quan, đài truyền thanh, truyền hình huyện, phổ biến rộng rãi Nghị quyêt 29/NQ-TW của Ban chấp hành Trung ương; Chương trình hành động số 22/CTr-HU của Huyện ủy về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế trên địa bàn huyện.

- Chủ trì, phối hợp với Phòng Lao động - Thương binh và  Xã hội, Phòng Nội vụ theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện Kế hoạch, định kỳ báo cáo Chủ tịch UBND huyện.

- Phối hợp Phòng Tài chính- Kế hoạch cân đối, bố trí ngân sách Nhà nước hàng năm cho lĩnh vực giáo dục và đào tạo để triển khai thực hiện các kế hoạch, dự án đã được UBND huyện phê duyệt.

2. Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội

Chủ trì xây dựng thực hiện chương trình đổi mới đối với lĩnh vực dạy nghề.
Chủ trì, phối hợp với Phòng Giáo dục - đào tạo huyện theo dõi, đôn đốc, kiểm tra về lĩnh vực dạy nghề, định kỳ gửi báo cáo Sở Giáo dục và Đào tạo.

Phối hợp với Phòng Tài chính - Kế hoạch huyện cân đối, bố trí ngân sách Nhà nước hàng năm cho lĩnh vực dạy nghề để triển khai thực hiện các kế hoạch.

3. Phòng Văn hóa và Thông tin 
Tăng cường chỉ đạo, hướng dẫn đài truyền thanh, truyền hình tuyên truyền  kịp thời đường lối của đảng và chính sách, pháp luật của Nhà nước về kết quả đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục, đào tạo và dạy nghề; phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo, các cơ quan liên quan trong việc đầy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong giáo dục và dạy nghề.

4. Phòng Tài chính - Kế hoạch
 Chủ trì, phối hợp với Phòng Kinh tế - hạ tầng, Phòng Giáo dục - Đào tạo huyện, đảm bảo nguồn lực và điều kiện cần thiết để thực hiện nhiệm vụ của kế hoạch.


5. Các Phòng, ban có liên quan

Căn cứ chương trình này xây dựng và tổ chức thực hiện; định kỳ đánh giá việc thực hiện gửi Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện để tổng hợp báo cáo Chủ tịch UBND huyện.


6. Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn

Chỉ đạo việc tuyên truyền đường lối của Đảng và Chính sách, pháp luật của Nhà nước và kết quả đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục - đào tạo ở địa phương.
Bố trí các nguồn vốn thực hiện nhiệm vụ phát triển giáo dục và đào tạo, điều chỉnh quy hoạch mạng lưới cơ sở giáo dục và đào tạo thuộc thẩm quyền quản lý phù hợp với quy hoạch phát triển nhân lực và quy hoạch mạng lưới giáo dục - đào tạo, dạy nghề trên địa bàn huyện; xây dựng chính sách khuyền khích đầy mạnh xã hội hóa giáo dục phù hợp với điều kiện của địa phương; định kỳ sơ kết, đánh giá tình hình thực hiện gửi Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện để tổng hợp báo cáo Chủ tịch UBND huyện.

 Trong quá trình thực hiện Chương trình này, nếu thấy cần sửa đổi, bổ sung những nội dung cụ thể của Chương trình, các Phòng , Ban, địa phương chủ động phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo báo cáo UBND huyện xem xét, quyết định./.
Nơi nhận:






 K/T.CHỦ TỊCH 

 - UBND tỉnh ( b/c);




              PHÓ CHỦ TỊCH
- Sở GD&ĐT tỉnh;





            ( Đã ký )
- Huyện ủy Ea Kar;

- HĐND huyện;




                    Lê Ngọc Anh
- Ban Tuyên giáo HU;

- UBND huyện, UBMTTQVN huyện.

- UBND các xã , thị trấn;

- Các phòng, Ban, ngành.

- Các Hội, Đoàn thể .

- Lưu VT.
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